





கராச்சித் துறைமுகத்தில் அரபுக் கொரில்லாக்கள்

கைப்பற்றிய கிரேக்கக் கப்பலை வெடி வைக்கப்

போவதாகப் பயமுறுத்தல்!

ஏதென்ஸ் குற்றவாளிகளை விடுவிக்கும்படி நிபந்தனை

கராச்சி, பெப். 3 கிரேக்க நாட்டுக்குச் சொந்தமான வணிகக் கப்பலொன்றின் மூன்று பாலஸ்தீனத்தீவிரவாதிகள் பலவந்தமாக கைப்பற்றி அதனை வெடி வைத்துத் தகர்க்கப் போவதாக பயமுறுத்தி வருகின்றனர்.

திபுள்ளனர். கப்பலின் இரு அதிகாரிகளையும் மற்றும் கீப்பந்திகளையும் அவர்களுடைய பணயமாக வைத்துக் கொண்டுள்ளனர். 24 மணி நேரத்துக்குள் கிரேக்க அரசு காவலில் வைக்கப்படாதவர்களை விடுவதற்கான நிபந்தனைகளைக் கட்டாமல் சேர்த்து வெடிவைக்கப் போவதாக அவர்கள் கூறியுள்ளனர்.

ஏதும் நேர்த்தால் காவலியுள்ளவர்களின் உயிருக்கு ஆபத்தாக முடியுமென்று கிரேக்க அரசு தெரிவித்துள்ளது. கப்பலைக் கைப்பற்றியுள்ள அரபுக் கொரில்லாக்களால் தொடர்புகொண்டு தீவினைகளைச் சமாளிக்க யாசித்தாலும் அவர்கள் தூதர்கள் அனைவரும் கராச்சிக்குப் புறப்பட்டு வந்துள்ளனர். இதேசமயம் இது விஷயமாக பாகிஸ்தான் பிரதமர் ஜனாபு யூனாஸ் லின்று நடவடிக்கைகளை எடுத்துவருவதாகக் கூறப்பட்டுள்ளது.

பாகிஸ்தானில் கராச்சித் துறைமுகத்தில் நின்ற இந்த வணிகக் கப்பலை ஆயுதம் தரித்த இந்த பாலஸ்தீன அரபுக் கொரில்லாக்கள் பலவந்தமாக கைப்பற்றியுள்ளனர். கடந்த வகுடம் ஆஸ்ட்லாந்தம் ஏதென்ஸ் நகரில் 5 பேர் கொலைக்குக் காரணமாக விருந்தவர்கள் என்று குற்றஞ்சாட்டப்பட்டு இப்போது கிரேக்கில் கிரகண்டனை விதிக்கப்பட்டுள்ள இரு அரபு கொரில்லாக்களையும் விடுதலை செய்யும்படி இவர்கள் கோரியுள்ளனர்.

இக்கப்பலின் மாலுமி இரு தயக் கோளாறியால் பீடிக்கப்பட்டிருப்பதாகக் கூறப்பட்டுள்ளது. கோரிக்கை புறக்கணிப்பு ஏதென்ஸில் காவலில் வைக்கப்பட்டுள்ள கொரில்லாக்கள் இருவரையும் விடுதலை செய்ய வேண்டுமென்ற கோரிக்கையை கிரேக்க அரசு புறக்கணித்து விட்டது.

சிக்கப்பூரில் பெப். 3 சிக்கப்பூரில் ஷெல் கம்பனி படகு ஒன்றைக் கைப்பற்றி அதில் ஷெல் கம்பனி அதிகாரிகள் சிலரைப் பணயமாக வைத்துக்கொண்டுள்ள கொரில்லாக்கள், பத்திரமாகத் தம்பிச்செல்ல சிக்கப்பூர் கொண்டு போகவே அவர்கள் நிராசரித்துவிட்டனர்.

இதற்காக 24 மணி நேரக் கெடுவீதி உள்ளனர். அதற்குள் கிரேக்க விடுதலை செய்யப்படாவிட்டால் கப்பலை வெடி வைத்துத் தீர்க்கப் போவதாக அவர்கள் அச்சுறுத்தியுள்ளனர்.

பாகிஸ்தான் அரசுக்கு கிரேக்க அரசு இது பற்றி நேற்றுத் தந்தி மூலம் அறிவித்துள்ளது. மரணதண்டனை விதிக்கப்பட்டுள்ள இருவரது தண்டனையை ஆயுள் தண்டனையாக குறைத்து பற்றி ஆலோசிக்கப்பட்டு வருகின்றது. கப்பலுக்குப் போவதாக அவர்கள் அச்சுறுத்தியுள்ளனர்.

செல்ல மார்க்கெடாகத் தப்பிச் செல்ல உதவியளிப்பதாக சிக்கப்பூர் அரசு அறிவித்திருந்தாலும் தாங்கள் விமானமார்க்கெடாகவே செல்லவிருப்பதாக அவர்கள் தெரிவித்துள்ளனர்.

லொறிச்சாரதிகள் வேலை நிறுத்தம்

பிரிட்டனில் பல இடங்களில் குழப்பம்; துப்பாக்கிச் சூடு!

மலாசியில் பிரி. மந்திரி

(லூசாக், பெப். 3) மலாசியாவுக்கு விஜயம் செய்திருந்த பிரிட்டிஷ் வெளி அமைச்சர் சேர் அவுட்லேட் ஹியூக் மலாசியாவுக்கு சென்றார். அங்கு அந்நாட்டுத் தலைவர்களுடன் ஆலோசனைகள் நடத்திய பின்னர் சேர் அவுட்லேட் தாய்லாந்துக்குச் செல்வார் என்று தெரிவித்தார்.

பிரிட்டனில் எரிபொருள் விலை ஏற்றத்தை எதிர்த்து சேர் அவுட்லேட் ஹியூக் வெளிநிறுத்தம் செய்துள்ளார். இதற்குத் தொடர்ந்து நவம்பர் பண ராஜ்யங்களில் வன்முறைகளுக்கும் குழப்பங்களும் இடம் பெற்றுள்ளன. பல இடங்களில் துப்பாக்கிச் சூடு சம்பவங்களுக்கும் கைவிடும் இடம்பெற்றது. இதனால் காவல்படை யினர் சேவைக்கு அழைக்கப்பட்டுள்ளனர். வன்முறைகளை

அடக்குவதற்காக காவல்படையினர் விசாரணைகளை மேற்கொண்டுள்ளனர். இதுவரை 100க்கும் மேற்பட்டவர்கள் பல இடங்களிலும் கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர். இந்தியா உன்னிப்பாக கவனிக்கிறது பாகிஸ்தான் நவீன ராணுவ சாதனங்களை வாங்கிக் குவித்து வருவதை இந்தியா மிகவும் கவனமாக ஆய்ந்துவருகின்றது. இந்த தகவலை இந்திய பாதுகாப்பு அமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார். வெளிநாடுகளில் இருந்து பாகிஸ்தானுக்கு அளிக்கப்பட்டுள்ள நவீன போர்விமானங்கள் அனைத்தும் பிரதேசத்தில் பறந்துவருவதாகவும் பாகிஸ்தானியருக்கு இவ்விமானங்களை விடப்படுவதற்கான சான்றுகளை விசாரணைகள் வழங்கிய நாய் டிஸ்டிரிபியூட்டர்கள் அளித்து வருகிறார்கள் என்றும் இந்திய பாதுகாப்பு அமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார். ஆயுதத் தயாரிப்பில் இந்தியா தன்னிறைவு பெற்றுள்ளது. ஆண்டு 30 கோடி ரூபாய்வரை மேலும் விஸ்தரிக்க யில் இந்தியா, செலவு செய்கிறது என்றும் அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

ஆப். எல்லையில் ராணுவம் உஷார்!

பாகி. கெடுபிடி காரணம் கராச்சி, பெப். 3 ஆப்பஸ்தீனத்தின் தனது தாய்லாந்து படைகளைப் பலவந்தமாக கைப்பற்றி அதனை வெடி வைத்துத் தகர்க்கப் போவதாக பயமுறுத்தி வருகின்றனர். இதற்காக 24 மணி நேரக் கெடுவீதி உள்ளனர். அதற்குள் கிரேக்க விடுதலை செய்யப்படாவிட்டால் கப்பலை வெடி வைத்துத் தீர்க்கப் போவதாக அவர்கள் அச்சுறுத்தியுள்ளனர்.

சிக்கப்பூரில் பெப். 3 சிக்கப்பூரில் ஷெல் கம்பனி படகு ஒன்றைக் கைப்பற்றி அதில் ஷெல் கம்பனி அதிகாரிகள் சிலரைப் பணயமாக வைத்துக்கொண்டுள்ள கொரில்லாக்கள், பத்திரமாகத் தம்பிச்செல்ல சிக்கப்பூர் கொண்டு போகவே அவர்கள் நிராசரித்துவிட்டனர்.

இந்தியா உன்னிப்பாக கவனிக்கிறது பாகிஸ்தான் நவீன ராணுவ சாதனங்களை வாங்கிக் குவித்து வருவதை இந்தியா மிகவும் கவனமாக ஆய்ந்துவருகின்றது. இந்த தகவலை இந்திய பாதுகாப்பு அமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார். வெளிநாடுகளில் இருந்து பாகிஸ்தானுக்கு அளிக்கப்பட்டுள்ள நவீன போர்விமானங்கள் அனைத்தும் பிரதேசத்தில் பறந்துவருவதாகவும் பாகிஸ்தானியருக்கு இவ்விமானங்களை விடப்படுவதற்கான சான்றுகளை விசாரணைகள் வழங்கிய நாய் டிஸ்டிரிபியூட்டர்கள் அளித்து வருகிறார்கள் என்றும் இந்திய பாதுகாப்பு அமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார். ஆயுதத் தயாரிப்பில் இந்தியா தன்னிறைவு பெற்றுள்ளது. ஆண்டு 30 கோடி ரூபாய்வரை மேலும் விஸ்தரிக்க யில் இந்தியா, செலவு செய்கிறது என்றும் அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

அல்-அஹ்ரம் ஆசிரியர் பதவி நீக்கம்

செய்ரோ, பெப். 3 எகிப்திய செய்தி ஏடான 'அல்-அஹ்ரம்' பத்திரிகையின் ஆசிரியர் ஹெய்காஸ் ஆசிரியர் பதவியிலிருந்து விலக்கப் பட்டுள்ளார். அரசாங்க சார்பு பத்திரிகையான 'அல்-அஹ்ரம்' ஆசிரியராக ஹெய்காஸ் கடந்த 17 ஆண்டுகளாகப் பணியாற்றியுள்ளார். இவர் தற்போது இயங்கிவருகிறார் என சமீபத்தில் எகிப்திய ஆட்சிமன்றத்தில் பல அங்கத்தவர்கள் குறைகூறியிருந்தார்கள். அதன் காரணமாகவே அவர் பதவியிலிருந்து நீக்கப்பட்டுள்ளார் என்று கருதப்படுகின்றது.

அதிர் சதாத் இவருக்கு ஆலோசனை பதவியொன்றை வழங்கியுள்ளார். இந்த பதவியை அவர் ஒத்துக் கொள்வாரா என்பது தெரியவில்லை.

220 பேர் தீயில் கருகி மாண்டனர்

பிராஸிசியா, பெப். 3 பிராஸிசியா நாட்டில் சாலா யால என்ற நகரில் வானளாவிய கட்டிடமொன்றில் ஏற்பட்ட தீ விபத்தில் 220 பேருக்கு மேல் மரணமடை யுள்ளனர். 300 பேருக்கு மேற்பட்டவர்கள் காயங்களுக்குள்ளாகியுள்ளனர். இந்தப் பயங்கரத் தீவிபத்து எப்படி ஏற்பட்டது என்பது பற்றி அதிகாரபூர்வமாகச் செய்திகள் எதுவும் வெளிவிடப்படவில்லை.

அரசியல் வட்டம் (நெல்விடி, ஞாயிறு) வட்டமராட்சி அரசியல் வட்டம் என்ற ஒரு இயக்கம் வட்டமராட்சிப் பகுதியில் ஆரம்பிக்கப்பட்டவுள்ளது. இதற்கான ஏற்பாடுகளை நெல்விடியம் மகாவித்தியாலயத்தைச் சேர்ந்த திரு. வ. மகாலிங்கம் கவனித்து வருகிறார்.

கட்டிடத்தின் இடிபாடுகளில் மேலும் பலரின் உடல்கள் கிடைக்கலாம் என்ற சந்தேகத்தில் மீட்புபடையினர் இன்னமும் தேடுதலில் ஈடுபட்டுவருகின்றனர். இத்தீவிபத்தின் போது தீயணைக்கும் படையினருக்கு போதிய கருவிகளும், வசதிகளும் இடக்கிடையே. இதனால் பவரின் உயிரைக் காப்பாற்ற முடியாமல் போய் விட்டது என்று தீயணைக்கும் படையினர் தலைவர் குறைகூறியிருக்கிறார். இதன் காரணமாக அவர் பிராஸிசியா அரசுக்கு வேலை நீக்கம் செய்யப்பட்டுள்ளார்.

மேலும்- கைநிறையப் பணம் தாராளமாகக் கிடைக்கும். புதிய விருத்தினர்கள் உங்களைத் தேடிவருவார்கள். உங்களை நடைபயிற்சியில் உங்களை விடும் ஏற்பாடு, உங்களை விடும் தீய உணவையும் உணவையாக்கும். மீதனம்- மன மிபொராட்டம் அளிக்கும், உறவினர் ஒருவரின் ஆதீரம் பிரக்கலாம், பொறுமை நன்று. கடமை- எழுந்தானுக்கு சிறப்பான நினைவு. இருக்குமிடத்தில் ஆதரவு பெருகும், சிசுக்கு பொதுசனத் தலைமையும் கிடைக்கலாம். சிம்மம்- பிரிவின் தாக்குதல் வேதனையைத் தரும், தொழில்துறையிலும் தீய தகவல்களையும் கண்ணி- நல்லகதைச் செவிர்கள், நவன் பெருகும், பிரசண்டைகள் நடைபெற்றதாக சிவிய சரணுவத் தலைமைப் பீடம் அறிவித்துள்ளது.

கோலானில் தொடர்ந்து மோதல்

(டம்பாக், பெப். 3) சிவியாவுக்கும் இஸ்ரேலுக்கும் மிடையே நேற்று கோலானில் குன்றுப்பகுதியில் கடுமையான நடைபெற்றதாக சிவிய சரணுவத் தலைமைப் பீடம் அறிவித்துள்ளது. இஸ்ரேலியருக்கு கடுமையான தாக்குதல்கள் சிவியர் கூறினார்கள். இதுபற்றிய இஸ்ரேலியர் எதுவித தகவலும் வெளிவிடவில்லை.

துலாம்- சிலர் புதிய வாகனத்தை கொள்முதல் செய்வதில் கவனம் செலுத்துவர், வாழ்க்கையில் வசதிகள் நிலவும். விருப்பம்- உறவாடிக் கொடுப்பதற்கு பகையாணிகள் வருவர், பிரயாணத்தின் போது பெருள் தவறக்கூடும். தனுசு- வெற்றி உமது கருவிகளை விரைந்து வரும், எதிர்த்தவர்களே ஆதரவு தருவதற்கு முன்வருவார்கள். மீசாம்- அன்னியர் சகலாரும் உங்களை ஆபத்தில் மாட்டிவைக்கும், சிறிய விடயத்திற்குக் கூட அதிக ஆதிர் ஏற்படலாம். குப்பம்- இதயத்திற்கு இதயத்தும் செய்தியொன்றை கிடைக்கலாம், புண்ணியக் குமிகளில் விருப்பம் மேலிடும். மீசாம்- புதிய தொழில்களில் மனைதச் செலுத்தவீர்கள், இடமாற்றமொன்றும் முயற்சி மேற்கொள்ளப்படலாம். சேர்டிடக் கணத்தி திருமலை உ. சேலும்கிண்டி

திறப்புவிழா

(ஆன்கோட்டை, ஞாயிறு) சைவபரிபாண சபையினர் நூல்களைத் திறப்புவிழா நாயலர் ஆசிரியர் மண்டபத்தில் கைப்பெறும் வகுப்புகள் திறமான வகுப்புகள் திறக்கிறார்கள் என்று அறிவித்துள்ளார். பாகிஸ்தானிய போர்க்கைடுகளையும் மற்றவர்களையும் வைத்துப் பராமரிப்பதற்காக கடந்த ஆண்டு 30 கோடி ரூபாய்வரை செலவு செய்துள்ளார் என்றும் அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

சேர்டிடக் கணத்தி திருமலை உ. சேலும்கிண்டி





